Alkalmazott analizis gyakorlofeladatok 7.

Csebisev-alappontok, legkisebb négyzetek mdédszere

1. Az f(z) = 2* — 22% — 1 fiiggvényt a [—1, 1] intervallumon legfeljebb harmadfoki
polinommal szeretnénk kozeliteni. Hogyan véalasszuk meg az interpolaciés alappon-
tokat ahhoz, hogy a hiba maximuma a lehetd legkisebb legyen? Adjunk becslést

ezen maximalis hibéra.

2. Hatarozzuk meg a (—2,—4),(—1,-2),(0,1),(1,2),(2,4) pontokhoz négyzetes érte-
lemben legkozelebb halado elséfoku fiiggvényt!

Megoldasok:

1. Legfeljebb harmadfoki polinommal valo kozelitéshez négy alappontot kell felvenni.
A hiba maximuma akkor lesz a lehet6 legkisebb, ha ezek a Csebisev-alappontok,

azaz
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xk:cos( W),aholk:1,273,4,n:4.
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Ebb6l 21 = cos(%), w2 = cos(3F), x5 = cos(%F), x4 = cos(Z). A hibabecsls formula:
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ahol M,, az n-edik derivalt abszolut értékének felsG korlatja. Most n = 4, és az f

fiiggvény negyedik derivaltja mindenhol 24. Ebbdl

2.m =25 > fi=1,>1t=0, >tfi =20, Y t2 = 10, igy a megoldand6 linearis

algebrai egyenletrendszer:
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Ennek megolddsa a = £, b =2, igy az illesztett egyenes F(t) = a + bt = £ + 2t.



